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ATA N'. 800/2025

Ata da Octingentésima Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da Sexta Legislatura
da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia
26 de maio de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente;
Vereador Dcnivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro
Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Edegar José de Lima;
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos acompanham via rede

social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos senhores Vereadores. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente.
Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio
Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene
Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia,
declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 26 de maio de 2025, às 19h02min. Solicito ao Vereador

Ronis Silva para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa
noite a todos. “E, respondendo o anjo, disse-lhe: Descerá sobre ti o Espírito Santo, e o poder do
Altíssimo te cobrirá com a sua sombra; por isso também o Santo, que de ti há de nascer, será

chamado Filho de Deus.” Lucas capítulo 1, versículo 35. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Na sequência, coloco em discussão e em votação as atas de número 797 e 798 de 2025.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovadas as atas.

Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas
por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei
complementar número 001 de 20 de maio de 2025, de autoria desse legislativo que dispõe sobre o
plano de cargas, carreira e remuneração do quadro pessoal dos Servidores da Câmara Municipal de
Figueirão/MS e dá Outras Providências. Projeto de lei número 21 de 02 de maio de 2025, de

autoria do executivo que autoriza o Poder Executivo a conceder premiação às equipes e atletas
vencedores de campeonatos e torneios promovidos pela Secretaria Municipal de Educação,
Cultura, Esporte, Turismo e dá Outras Providências. Foram expedidos ofícios de números 100 a
107 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra.

Presidente encerro a leitura das correspondências recebidas e cxpedidas por esta casa de leis. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das correspondências, passamos

ao Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Com a palavra a

Vereadora Kelly Karine Bernardes, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite ao público que se faz presente, Valdery,
obrigada pela sua presença e boa noite a todos que estão nos assistindo via rede social. Indicação
de número 018 de 2025, a Vereadora que presente subscreve solicita à mesa que após tramitação
regimental seja encaminhada o expediente à vossa excelência, Sr. Juvenal Consolaro, p,refeito
Municipal, com cópia à vossa senhoria, Fábio Luiz Fabrin, Secretário Municipal interino de

Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação, que seja feita a troca do mata-
burro de madeira do antigo laticínio por mata-burro de concreto. No Grande Expediente estarei

justificando a minha indicação. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a .palavra
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite a todos, em nome do nobre Vereador Ivan,
cumprimento os demais nobres pares, em nome do Júnior, nosso Servidor aqui da casa,
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cumprimento a todos os Servidores dessa casa, em nome especial do grande, vamos dizer assim,
sobrinho de um historiador, e agora se está se tornando um grande historiador também, seu

Valdery Zotelli, muito obrigado por nos proporcionar mais conhecimento sobre a nossa festa
cultural da nossa sala da abadia, onde ele foi escrever o livro e participou lá da Dom Bosco: Então,
muito obrigado por estar aqui presente conosco hoje. Entrei com três indicações, indicações de
ordem 24, 25 e 26. A primeira, o Vereador que aqui presente se subscreve e solicita à mesa que
após tramitação regimental seja encaminhado expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, a senhora Roseli Martins, Secretária
Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação, que seja feito um decreto
Municipal com priorização de empresa ME e EPP com benefício local. Indicação de ordem
25/2025, o Vereador aqui presente se subscreve e solicita à mesa que após tramitação regimental
seja encaminhado expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal,
com cópia a vossa senhoria, a senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e
Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação, que seja feito um estudo de viabilidade para que
seja realizada novamente a exposição de Figueirão, denominada Expofig, 26 de 2025, o Vereador
aqui presente se subscreve e solicita à mesa que após tramitação regimental seja encaminhado
expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa
senhoria, a senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a
seguinte solicitação, que seja feito um estudo de viabilidade para que possa nomear os prédios
públicos com os respectivos nomes das pessoas homenageadas. Essa indicação já teve quase nesse

sentido da Vereadora Luciene e também tem uma bem parecida minha, é uma indicação já
repetida, que já entrou nessa casa em anos anteriores. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, nobres colegas. Em nome da Presidente
Luciene, cumprimento todos os funcionários dessa Casa de Leis. Em nome do professor que está
aqui hoje presente com nós, o professor Valdery Zottelli, que Deus abençoe o senhor aí, parabéns
pelo livro que Deus abençoa. Em nome do Ordiley, Presidente do Sindicato Trabalhador,
cumprimento a todos que nos acompanha via rede social. Hoje entrei com três indicações nessa
Casa de Leis, indicação 010/2025. o Vereador presente subscreve e solicita à mesa que, após

tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência, ao senhor Juvenal
Consolaro Prefeito Municipal, com cópia à Vossa Senhoria, Pedro Alexandre Eustaquio Carvalho,
Secretário de Saúde, fazendo a seguinte solicitação, que seja adquirido um aparelho de
Cardiotocografia e Laringoscópio para o Hospital Municipal. Indicação 011-2025, solicita à mesa
a tramitação regimental seja encaminhada ao Grande Expediente Vossa Excelência ao senhor
Juvenal Consolaro Prefeito Municipal, com cópia à Vossa Senhoria, Pedro Alexandre Eustaquio
Ubiali Carvalho, Secretário de Saúde, fazendo a seguinte solicitação, que seja adquirido um
aparelho de Nobreak e também um computador novo para a sala do pronto-socorro do Hospital
Municipal. Indicação 012/2025, o Vereador presente subscreve, solicita à mesa que, após a
tramitação regimental, que seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência ao senhor Prefeito
Juvenal Consolaro, com cópia à Vossa Senhoria, Pedro Alexandre Ubiali, Secretário de Saúde, que
seja feita a seguinte solicitação, que seja feita a contratação de mais um médico para o Hospital
Municipal. No Grande Expediente estarei justificando todas as minhas indicações. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ivan Moreira Lima, o senhor dispõe

três minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite aos colegas Vereadores,
quero, em nome do nosso Presidente, da Bruna e do grande escritora Valdçry, só

faltou o Misael para a gente formar a dupla. Hoje entrei só com a indicação, senhora Presidente,
que faz a seguinte solicitação, após a tramitação regimental, que seja encaminhada o comandante-
geral da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul e ao Secretário de Segurança, fazendo a seguinte
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solicitação, que após a formação do curso de novos soldados, seja disponibilizado o reforço para o
efetivo da PM de Figueirão. No Grande Expediente estarei justificando. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três
minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente, em seu nome
quero saudar e cumprimentar os demais colegas Vereadores. Em nome do Luís Felipe, saudar e
cumprimentar também todos os Servidores desta Casa. Em nome do professor Valdery Zotelli, que
será hoje aqui agraciado com a moção de congratulação, cumprimento a todos que nos
acompanham via rede social e os demais presentes no plçnário. Senhora Presidente, hoje eu entro
com uma indicação, a indicação de número 17 de 2025, que é o Vereador que a Presidente
subscreve no uso das atribuições que Ihe confere o regimento interno desta Casa de Leis, indica ao

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Pedro Caravina, que interceda junto à Superintendência
da Causa Animal do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, para que o município de

Figueirão seja contemplado com a ação da caravana da castração. Entro também com a moção de

congratulação de número 001 de 2025, justamente o agraciado aqui presente para o senhor
Valdery. Vou ler o começo dela e no Grande Expediente eu faço a melhor justificativa da
indicação e eu leio a moção por completo. Senhora Presidente, o Vereador que presente subscreve
requer à mesa que, após o assentimento do plenário, seja encaminhada a moção de çongratulação
ao professor Valdery Ferreira Zottelli, ilustre Cidadão Figueirãoense pelo lançamento do livro
“Cultura e Religiosidade, Aspectos da Tradicional Festa da Fazenda, em louvor à Nossa Senhora
da Abadia do município de Figueirão MS, sobre a perspectiva do desenvolvimento local”. Muito
obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora para que possa usar a tribuna. Dispõe de
três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente,
boa noite a todos que nos acompanham via rede social, boa noite a todos os funcionários desta
Casa de Lei, aos nobres Vereadores e Vereadoras. Indicação 021 de 2025, que seja encaminhada
expediente à Vossa Excelência Senhor Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia, a Secretária
Municipal de Gestão e Desenvolvimento, Senhora Roseli Martins, fazendo a seguinte solicitação.
Que seja feita a reforma e ampliação das casas destinadas à Polícia Militar, e também seja feito
muro em torno delas. Senhor Presidente, no Grande Expediente estarei justificando. O Vice--

Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao
trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno
Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse
público, e conforme a ordem da inscrição, a Vereadora Luciene Teodora da Silva. Convido o
Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar as

tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Senhor1
Presidente, retorno a esta tribuna para justificar minha indicação, que seja realizada a reforma,
ampliação das casas destinadas à Polícia Militar e também o muro. Faz-se necessário, tendo em
vista que as mesmas já foram feitas há bastante tempo e estão necessitando de reparos, reformas, e
também sçja feito muro em torno até mesmo para dar mais segurança. Estive até conversando já
com o nosso novo comandante, do qual o mesmo está morando em nosso município, está pagando
aluguel, e já que essas casas foram construídas e destinadas que seja para a Polícia Militar, então
nada mais justo que elas sejam reformadas, ampliadas, e a gente passe para essas pessoas para que

elas possam morar, porque o intuito foi esse, para a gente poder trazer mais policiamento também
para o nosso município. Às vezes a gente tem a reclamação que eles vão para casa, viajam, vão

para a sua família, porque não tem um lugar para parar, não tem um conforto para ficar, então a
gente precisa. As pessoas que estão aderindo, que estão morando nesta casa, que sejam
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beneficiadas com essas novas, que a gente sabe aí que vai sair 40 casas, que já teve a assinatura do
termo com o Governo do Estado, então a gente espera que essas pessoas sejam beneficiadas e que
haja a reforma desta casa e ampliação para a gente destinar realmente para quem ela foi feita.
Gostaria de dizer também e parabenizar aqui o Valdery Zotelli hoje, parabenizar pelo ato de
escrever esse livro, de contar um pouquinho da história do nosso município, um historiador
falando sobre a religiosidade e cultura do nosso município, no qual está levando o nome de

Figueirão a outros municípios e dando o espaço e o aprendizado para as pcssoas saberem como é a
cultura do nosso município. Esta é uma festa que eu acompanho desde criança. Meu pai sempre
participou, minha família toda sempre participou, então eu me sinto muito honrada de fazer parte,
de ajudar nessa festividade e agora saber que está escrito em um livro. Parabéns, que Deus
abençoe, que dê continuidade na cultura e na história do nosso município. Que Deus abençoe
grandemente a sua vida, Valdery Zotelli. Quero dizer que também com o Ivan hoje, o Ivan deu
entrada aqui pedindo também mais policiamento, a gente também já estivemos em Campo Grande,
né, Vagney pedindo também, os demais Vereadores, a gente também tem ofício pedindo e é de

suma importância. A preocupação hoje é porque a gente sabe que com essa chegada dessas

empresas em nosso município está aumentando muito a população, então realmente a gente
precisa de mais efetivos dentro do município para estar trazendo mais segurança à nossa
população. Parabéns pela indicação, Vereador Ivan. Quero dizer também que hoje vai entrar seis
projetos e um desses projetos é sobre a remoção do transporte de paciente, no qual a classe de
enfermagem e motorista estão agora sendo valorizados pelo seu trabalho prestado em nosso

município. Trabalho esse que é de suma importância e a gente precisa estar valorizando essas

pessoas que lidam com a vida, com a sua própria vida, com a vida do paciente e muitas das vezes
não são valorizados e hoje a gente tem um reconhecimento e a valorização desses profissionais.
Hoje a gente aprova o projeto, tivemos uma reunião com a classe de motorista, com a classe da
enfermagem e chegamos a um consenso e hoje esse projeto vai entrar nessa casa de lei para
garantir mais direito a esses füncionários. Muito obrigada, o que tinha para hoje é isso, que Deus
nos abençoe. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene
que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente Lueiene Teodora da Silva disse:
Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador
Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite, nobres colegas, nobre Presidente. Quero cumprimentar,
todos faz presente em nome do professor Valdery, participando hoje pessoalmente dessa sessão,
um jovem do nosso município que é filho da terra, filho de uma família tradicional do nosso

município. Parabenizar pelo empenho, pelo trabalho. Me lembro ainda quando cheguei em
Figueirão era um menino e hoje está aí um professor que realmente se empenhou para chegar onde
está. Parabéns. Quero hoje, senhora Presidente, minhas falas são poucas, falar sobre... Tivemos a

oportunidade de reunir, conversar com os enfermeiros, com o pessoal da saúde e técnicos de 1
enfermagem, também com motoristas, aqui nessa Casa de Leis, nesta tarde, para falar sobre o 1
projeto de lei de remoção, acho que é um projeto importante, não é, Vereador Ivan? Que chega 1 l /
nesta Casa. Sabemos que cada vez temos que buscar a melhoria e realmente atender, 1,' V
principalmente, todas as áreas, mas nós sabemos que saúde tem que ter o atendimento
diferenciado, porque é onde estão lidando diretamente com vidas. E eu quero aqui dizer que estou
muito feliz de poder participar deste momento em que chega este projeto de lei e que todos da
área, os que vão ser atendidos com esse sistema de remoção, aqueles que trabalham nessa área,

totalmente de acordo, Vereadora Kelly, acho que isso é importante. Dizer que é esse o
trabalho e pode ter certeza que quando chegar nesta Casa também, o projeto de lei de sobreaviso,
com certeza, da forma que foi colocado aqui por eles, vamos buscar para que possam ser atendidos
da forma que eles colocaram e eu creio que chega para essa Casa votar. Se tiver de discutir, com

certeza, de buscar uma nLelILoria, Vereador Thiago, com certeza essa Casa estará fazendo
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juntamente com o Executivo. Quero agradecer ao Prefeito Juvenal e dizer que, com certeza, o
Prefeito, que juntamente com o seu jurídico, conversou bastante, encaminhou o jurídico desta
Casa, os Vereadores, comissões analisaram, e o projeto, juntamente, Vereador Jânio, com os

Servidores da área, está de acordo. Então, somente dizer parabéns aos Servidores que estão
buscando também seus direitos, porque nada mais justo do que a direitap do que as leis serem
realmente cumpridas. São essas as minhas falas. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o serüror dispõe de dez
minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Retornando à tribuna, justificando
as indicações. A primeira indicação é a questão do decreto Municipal. Consegui perceber essa

falta desse decreto através do meu trabalho como contador, participando de licitação, e aí lendo
sobre a lei, e aqui a justificativa é o seguinte. É crucial que o município tenha um decreto

Municipal com a priorização de ME e EPP, aplicado nos processos de licitação, incluindo os

processos de pregão e dispensa eletrônica. Essa lei da 14.133, de março de 2021, ela já vem
contemplando essa questão de dar prioridade. Só que, pelo que eu li nesse projeto, é interessante o
município ter um decreto próprio dele, que vai ajudar bastante na questão do benefício local das
empresas daqui da nossa cidade, da região. Então, é bom que o jurídico estude sobre isso e faça
esse decreto para prestigiar, para melhorar a disputa contra os concorrentes. O Vereador Ivan
Moreira Lima disse: Vereador, concede urna parte? É muito importante a sua indicação. Tive a
oportunidade da semana passada de ouvir um prestador de serviço que me chamou a atenção nisso
aí. Ele participou de uma liçitação, ele foi até uma certa altura, perdeu para alguém de fora. A
gente sabe que é licitação, faz parte, mas é muito importante a sua colocação, porque a geração de

emprego praticamente fica dentro do município também. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Ela pede que o jurídico coloque o porquê desse decreto e esse decreto justamente é
para poder fomentar o comércio local, para melhorar. Até a gente está tendo muita dificuldade
com essa nova lei das licitações de entrega, porque está ganhando empresas de vários lugares,
longe daqui. E aí, muitas vezes, quem se sente penalizado, quem acaba penalizado é a nossa
população, é a própria prefeitura, que não consegue chegar as coisas a tempo. Então, se a gente
melhorar, reforçar o comércio local, sempre é bom. Também quero falar sobre... Tive a

oportunidade de ir na exposição lá de Costa Rica, e a gente percebe que uma exposição é um
ambiente bem legal para o comércio local também. A gente pode observar isso. Tivemos aqui no
Figueirão, igual lá eu vi o comentário também, que lá em Costa Rica teve, ficou um tempo parado
e agora eles resgataram essa questão da exposição. A justificativa acredito ser interessante para o
desenvolvimento local e regional, devido a empresas do comércio e prestadores de serviços
puderem expor, tanto seus produtos quanto as inovações que tem no mercado. Então, quando a
gente expõe, quando a gente mostra, quem ganha com isso é a nossa população, é o comércio
local. Então, nada mais justo da gente também trazer essa exposição de volta aqui para Figueirão.
O que foi de bom no passado, a gente tem que procurar implementar novamente para que possa
dar certo. Acredito que é bem interessante. Outra indicação é a questão da... Essa é uma indicação
que tanto eu como a nobre Vereadora Luciene já falou algo a respeito. Aqui a gente faz as leis
homenageando determinada pessoa. Só que, infelizmente, os prédios públicos que foram
homenageados a tal pessoa, não tem nenhum letreiro, em vários. Aqui que eu sei que tem, só tem o
posto de saúde, que a gente tem na academia da saúde colocaram da dona Cidoc.a. Mas os mais
antigos, os projetos de lei mais antigos que foram passados por essa casa, a gente, infelizmente,

tem nada. E eu acho que não só o nome. Eu achei tão legal quando você coloca o histórico da
pessoa, já que você fez a homenagem, nada mais justo que você colocar o histórico. Por que ela

está sendo homenageada? E, infelizmente, tem vários prédios públicos. Vou dar um exemplo, um

importante para a Figueirão elaem uma lei sobre o nome dele, só que não tem. Não tem

um cara
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dia, uma pessoa me questionou do professor Acioli, que foi um cara, até onde eu sei, foi
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histórico, não tem nada. No prédio não consta nada. Então, é valorizar a nossa cultura. Aqui temos
um historiador, o professor Valdery, que valoriza tanto a questão regional da nossa cultura, e isso é
valorizar a cultura. Aproveitar o gancho do professor Valdery, no passado, na legislatura passada,
entramos com a lei, eu e a então Vereadora Flávia, nesse sentido de organizar essa parte cultural.
A gente tem uma lei bem interessante, que tem até a questão de tombamento de coisas públicas do
nosso município. Por exemplo, a gente quer, a intenção é de melhorar a Serra das Aradas, porém, é
uma área particular, Se a gente conseguisse fazer um tombamento público, a gente consegue fazer
muito mais coisas lá. Então, dei exemplo da Serra das Aradas, lá do Cristo Redentor, porque é um
lugar que é muito visitado. Mas, para isso, temos que trazê-la para dentro de Figueirão. Então,
nada mais justo do que a gente fazer. E eu fico feliz de ver essa valorização da cultura regional de

Figueirão, através de um livro que, com certeza, vai abrir ainda mais nossos olhos e valorizar
realmente o que Figueirão tem de melhor. Não sei se vocês sabem, lá no site de Figueirão, fala que
temos lá a comida típica frango com bacuri. Mas eu não vejo nada a respeito, nada, na questão
cultural, da gente incentivar essa questão do frango com bacuri. Mas, assim, é uma cultura
regional que a gente observa que é bem forte aqui no Figueirão. Muita gente vem para comer o tal
do frango com bacuri e a gente não vê nada nesse sentido. Então, por que não fazer? São ideias. E,
a partir desse livro, vai despertar outras coisas da história de Figueirão. Também quero falar um
pouquinho sobre... Hoje está começando um curso que eu venho pedindo faz tempo e agora entrei
com a indicação novamente. E, graças a Deus, graças ao Secretário também de Obras, estive
também, tanto na Polícia Ambiental com o Secretário, estive numa reunião esses tempos com os

bombeiros e, graças a Deus, vamos ter um curso de brigada no Figueirão. Está sendo realizado lá
no Sindicato Rural. Agradecer também a parceria do Sindicato Rural, do Presidente Antônio
Azevedo Nabhan, que nos proporcionou essa questão da brigada de incêndio. A gente nem
começou a ser que já tivemos dois focos de incêndio, vamos dizer assim, nesse final de semana. É

muito interessante, e trabalhar mais também a questão de falar do risco que se está de colocar fogo
em rodovia ou as pessoas que furnam cigarro e às vezes jogam a bituça pela janela. É complicado.
Então, temos também que bater nessa conscientização também da provocação de incêndio.
Também tivemos a oportunidade de estar com o novo delegado da Polícia Civil, onde nos atendeu
super bem. É bem interessante. Pelo que ele fala, ele veio realmente para somar com o nosso
município e, nesse intuito, a gente já está tentando conversar para ter uma palestra sobre... No mês
de junho é o combate de uso, combate de quem faz o uso de drogas. Então, a gente está tentando
também trazer nesse sentido. Tivemos uma vez uma palestra aqui, que foi muito proveitosa, sobre
a questão de drogas. E nada mais justo do que também continuarmos nessa luta, que é uma coisa
que tem crescido no nosso munieípio. Também quero agradecer. Tivemos uma reunião com o

Guilherme, que é representante da região norte do estado, do MS, e pontuamos a questão da
limpeza da rodovia MS 436. E agora, esse dia, passando pela rodovia MS 436, estamos vendo que
está limpando a beira da rodovia. Isso é muito bom, previne acidentes e também estamos em
processo de tapa-buraco da própria MS 436. Eu queria agradecer realmente, de coração, e eu
sempre defendi a importância de a gente ter um jurídico na Câmara Municipal concursado e a

gente pode perceber a diferença que dá para nós, como Vereadores, a segurança que ele pode nos1

passar através dele estar aqui, de a gente poder realmente ir lá, tirar a dúvida, ter algumas coisas

que, infelizmente, por falta de conhecimento, a gente acaba não aprovando como deveria ser e o
jurídico, estando presente, ele consegue pontuar certinho o que tivemos, o que está errado, o que
temos que melhorar. Então, eu sempre dcfendi a questão do advogado ter no concurso público, o
promotor jurídico, e hoje a gente pode perceber que ele faz a diferença aqui na nossa casa. Assim
como eu tenho certeza que também o contador que chegou, que está trabalhando e depois vai ser
efetivado, vai chegar uma contadora concursada também. E a gente pode perceber que flui melhor,

eles conseguem fazer melhokZ-vqnais interessante é que, além do advogado, do promotor
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jurídico, também não deixa de furtar também o nosso assessor, o que presta serviço, que é o doutor
Murilo, que sempre tem nos atendido muito bem, que tira também todas as dúvidas e dá o suporte

para o Luís, enquanto advogado. Então é bem interessante ter a assessoria, ter o advogado, e eu
não podia deixar de falar nesse sentido. Muito obrigado. Deus abençoe a todos. Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor
dispõe de seis minutos. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Presidente, nobres pares,
cumprimentar também a todos que se fazem presente, em especial a todos que nos acompanham
via rede social. Dizer que hoje não tive nenhuma indicação para a entrada nessa Casa de Leis, mas
também não poderia deixar de estar aqui hoje parabenizando o nosso amigo, em especial o meu
afiliado Valdery, o mais novo escritor, historiador, um nobre professor de História, e que já está
começando a expor os frutos do seu trabalho como professor. Esse legado seu tão importante, que
vem de longas datas, famílias também que... os antecederam nós, também vários professores.

Então isso é muito importante. Parabenizo pela iniciativa, por esse livro que está lançando agora.

E dizer também que, Sra. Presidente, estivemos aqui hoje, antes da sessão, a reunião com a classe
da saúde, onde nós tivemos uma reunião muito boa, uma reunião formidável, onde todos se

sentiram muito bem à vontade, trocamos várias ideias, e eu particularmente posso dizer, porque
trabalhei seis anos ali, sei a real, a realidade da saúde. Foi levantado vários pontos que precisam
ser alterados, situações que precisam ser corrigidas, mas também um dos pontos importantes foi a

questão do projeto que vai ser votado, que é o projeto da remoção, e dizer que somos favoráveis,
chegou-se a um consenso, ou seja, a categoria da saúde, nada mais dizer que são os anjos, os anjos
da guarda, que estão ali 24 horas para nos atender, receber a população, e sempre estão dispostos a
cuidar, a zelar pelo próximo. Então, nada mais importante que isso. Dizer a essa classe, que essa

Casa de Leis está aqui à disposição, e que será sempre parceira de vocês, Sra. Presidente, muito
obrigado, são só essas minhas palavras. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador
Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Retornando mais uma vez à tribuna, nessa Casa de

Leis, momento muito glorioso para nós Vereadores, onde a gente faz nossas indicações,
solicitando ao Prefeito, aos Secretários responsáveis pela pasta. Isso é importante, é muito bom,
Tivemos agora, antes da sessão, uma reunião com a equipe da saúde, onde teve enfermeiro,
técnico de enfermagem, motorista, para a gente estar discutindo entre todos os nobres colegas

Vereadores, a questão do projeto que vai ser votado hoje, de remoção, e logo em breve, mais algo
bom para esses profissionais que estão ali no dia a dia para fazer o melhor para a nossa saúde.

Entrei com três indicações. Uma indicação é solicitando mais um médico para o hospital. A
justificativa do médico para o hospital Municipal é diante do aumento expressivo do número de

atendimentos que crescem demandas por serviço de saúde no nosso hospital. Ampliação da equipe
médica para garantir a qualidade e agilidade de atendimento aos pacientes. Contratação de um
médico de apoio contribuirá significativo para reduzir sobrecargas da equipe atual, melhorando o
tempo de resposta e assegurar a todos receberem o cuidado necessário de forma eficiente e

humanizada. Essas medidas são fundamentais para manter o padrão de excelência de atendimento,
preservar a saúde e o bem-estar do povo, da nossa comunidade. Em base, em fevereiro de 2025,

eram em torno de 996 pacientes atendidos. Diante do desenvolvimento cIa nossa ciclacie, em abril
2025, já foram quase 2 mil pacientes. Então, estamos sempre falando e isso vai ajudar muito. A

está em desenvolvimento graças às chegadas das plantações de eucaliptos e outras várias
que estão chegando em nosso município. Investidores que olhou com outro carinho e

investindo em nosso município. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador,
a palavra? O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Sim. A Presidente Luciene

da Silva disse: Mais uma vez, só aproveitando as suas falas de suma importância, em
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desenvolvimento que está chegando em nosso município. Porque, senão, a situação vai começar a
complicar. E uma das áreas que mais vai complicar é a área da saúde, que é uma das que mais
aumenta a demanda em nosso município. Então, precisamos que o Executivo acompanhe esse

crescimento e esse desenvolvimento. Obrigada pela parte. O Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Muito bem, pelas palavras, Presidente Luciene, a senhora é sabedora, que faz
parte também, formada na área da saúde. A gente sabe que o desenvolvimento vai trazer algumas
dificuldades, mas, graças a Deus, através das competências dos nossos profissionais que ali se

encontram, a gente sabe que, através de um bom diálogo, uma boa equipe, sabe se organizar e
conduzir. Entrei com outra indicação, solicitando dois aparelhos para o hospital, um é o

Cardiotocografia, um exame muito importante em um hospital permite monitorar o bem-estar do
bebê durante a gravidez. Dessa forma, o exame ajuda a identificar possíveis sinais de sofrimento
fetal ou complicações possibilitando uma intenção rápida e adequada. Assim, contribui para

garantir a segurança tanto da mãe quanto do bebê, promovendo um parto mais seguro e tranquilo.
Também, outro aparelho que entrei com indicação hoje, o município já tem, mas a gente solicita
que seja um Laringoscópio com câmera. Nós temos, não temos com câmera, que é um
equipamento muito importante para o hospital. Ele permite que os médicos visualizem de forma
clara e detalhada a laringe, as cordas vocais e outras estruturas da garganta, facilitando o

diagnóstico preciso e o procedimento. A câmera integrada oferece uma imagem de alta qualidade.
Assim, esse equipamento contribui para um atendimento mais eficiente e seguro de alta qualidade,
ajudando a identificar e tratar os problemas na garganta com maior facilidade, inclusive em
urgências e emergências na hora de intubação. Essas são três indicações que eu entrei hoje na área
de saúde. Venho aqui mais uma vez parabenizar a equipe que veio aqui hoje falar do projeto, onde
todos foram de acordo com o projeto. Venho agora, Presidente, agradecer em nome do Zé Galdino
a nossa visita lá no Clube do Laço, onde foi exposto à Câmara todo o serviço feito, onde chamou
todos os Vereadores. Alguns Vereadores não puderam estar presentes, porque tinham
compromissos, mas a gente foi lá e acompanhou, e quer parabenizar o patrão Zé Galdino e toda a

comissão do Clube do Laço, Rancho dos Tropeiros. Vem também já cobrar, uma cobrança bem
rápida. A gente sabe que pode estar no processo licitatório, mas cobrar a limpeza do cemitério, do

cemitério Municipal, que teve pessoas que foram lá e mandou uma mensagem “Senhores
Vereadores, venham aqui para vocês verem”. A gente sabe que talvez pode estar em um trâmite de
licitação, mas a gente é cobrado, a gente tem que demonstrar a cobrança, que é o nosso papel.
Então, vou deixar registrado nessa Carta de Leis. Também quero parabenizar o Presidente do

Sindicato Rural, Antônio Azevedo Nabhan, pelo evento, belíssimo evento, da entrega de
certificado, onde qualifica muitas pessoas do município e é uma oportunidade, através do Senar,
através do sindicato, onde a gente escuta muito “o sindicato não faz nada”, já escutei, então, está
aí, várias pessoas com certificado, através da parceria do sindicato e daqueles colaboradores, em
nome do Zé Boteco, eu quero parabenizar ele, que ele que sempre corre atrás para manter as

turmas, porque tem que ter um exato número de pessoas para fazer os cursos. Parabéns a todos do

Sindicato Rural do município de Figueirão. Quero agradecer ao professor Lucas e toda a equipe
que participou dos Jogos da Juventude 2025, onde a categoria de 15 a 17 anos destacou na cidade
de Três Lagoas. Em seu nome, professor Lucas, parabéns a todos que participaram, que foram
acompanhar os atletas, o motorista, as pessoas da área da educação que estiveram presentes. Isso é
muito gratificante aos nossos atletas. Então, fica aqui. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Vereador, cede a palavra? Só para complementar, já que o senhor falou no esporte7 que
realmente o professor Lucas Ian tem feito um trabalho excelente em nosso município, que hoje
também está entrando um projeto para leitura, que é para ter como pagar o esporte em nosso
munlcípro em premiações. Hoje dá a entrada nesse projeto de leitura e, na próxima sessão,

estaremos aprovando para pJo kr estar organizando e tendo mais jogos em nosso m
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premiando as equipes. Obrigada. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Isso, Presidente.
A senhora sabe que ele e o Lucas vêm com o Miltão, sentou com todos os Vereadores em uma
reunião, onde sempre falamos que, através de um bom diálogo, as coisas caminham. Porque o
município é pequeno, não precisamos de ficar com picuinhas. Mas, quando senta e traz um projeto
e discuTe, a coisa acontece. Quero parabenizar a todos os Vereadores que esse projeto vai ser
muito importante. E um projeto onde vai ter projetos de torneios em que a Prefeitura, os

realizadores dos torneios, não precisam estar pedindo patrocínio. A Prefeitura em si vai se

organizar através de um projeto de lei criado para fomentar e vai ser a premiação. Então, isso vai
dar um bom estar, um apoio melhor aos nossos esportistas. Muito obrigado, que eu tinha essa

noite. Que Deus abençoe a todos nós. Uma ótima semana. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Exçelentíssima senhora Presidenta, senhores Vereadores,
o público só se faz presente na rede social, aqui no plenário, em nome do Dirceu e do Valdery, que
já foi muito homenageado, é merecedor, Deus abençoa, aqui na casa hoje. Eu quero hoje cobrar,
publicamente, em rede social, ao nosso Secretário, que dê uma agilizada ali na região do Carlos
Goloni, ali para o lado do Elcio Ferrato, no sentido da Progresso ali, eles estão com dificuldade de

retirar os caminhões. Isso faz muito tempo. Há vários anos, mas vem pedindo, ninguém atendeu a
demanda, na altura que, realmente, os produtores precisam escoar os seus produtos. Então, çobro
aqui! que dá uma olhadirüla naquela região ali. E aí, eu quero deixar aqui, senhores Vereadores, até
vou fazer um ofício amanhã, ao Secretário Fábio Fabrin, pela manhã, para ele estudar e viabilizar
uma maneira, a questão dessas taxas, principalmente de aterro, para as construções. O nosso
município está em desenvolvimento, as pessoas estão necessitando, não está fácil, mão de obra,
enfim, os custos, tudo muito alto, e a parte de aterro está ficando cara para as pessoas. Então,
existe um mççanismo aí, do Secretário, viabilizar e colocar alguns critérios, vai ser juridicamente,
se tiver essa possibilidade, que ele olhe com carinho, para que possa estar atendendo. Tem pessoas

que querem construir há vários tempos aí, mas não tem condições do aterro, e até porque a
prefeitura puxar aterro...nós não temos onde pegar, precisa agilizar uma área, sei lá, ver alguma
coisa que possamos atender, para que possa apoiar as pessoas aí que querem realmente construlr,
que querem atender o nosso município. Quero agora aclamar a questão de cozinheira lá do
hospital. Rapaz, é uma situação difícil, e isso está se tornando, sim, às vezes, até chato, a gente vir
aqui. Está pequena, rapaz. É ruim você ficar falando isso. Você depara com situações desleais,
desnecessárias. É uma cozinheira, não consegue ter folga, trabalha dia sim, dia não, não tem
ajudante. Então, é complicado, precisa ver. O município de Figueirão precisa fazer um estudo, ter
um planejamento, porque está desenvolvendo a cidade, já veio a empresa, está alocada, está com
um salário bem pago pelas empresas, e o município tem dinheiro em caixa, mas precisa ter um
planejamento para mexer na grade, dar uma organizada, estruturar o que já tem e, depois,
viabilizar o que mais necessita. Mas, no momento, precisa urgente, porque, senão, agorinha a
prefeitura vai entrar em pânico, não vai ter Servidor para estar trabalhando em vários segmentos, e
aí vai ficar difícil, até porque o salário é pequeno. Então, por isso aí, a gente vem aqui cobrar mais
uma vez essa situação aí. E eu quero aqui também citar... Estou extremamente revoltado, senhores

Vereadores, com a situação dessas reformas dos prédios públicos. Eu convoço, senhores

Vereadores7 que nos ajudem, porque não tem condições, principalmente no nosso hospital.
Reformaram de uma forma desgovernada. As pinturas foram colocadas sem lixar. As pinturas
foram colocadas sem tirar vazamento de água. E está detonado, parece que está com cinco anos

que não reforma e se não me falha a memória foi esses dias. E tem aditivo, se não me engano. E
aí? Vamos fazer que não estamos vendo? Aí é a fala de mais, mas não é nós, é a ingestão, é a falta

de capacidade, é a falta de diálogo, é a falta de ter hombridade e, às vezes, de delegar poder para
quem tem mais conhecimcy1 o. p Vereador Thiago gostou aqui da hombridade, não sei)que foi,
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mas faz parte. Então, fica assim uma situação difícil. É uma situação dessa reforma. Eu vou estar
indo lá amanhã, ver se tem condições de você fazer que não está vendo. É complicado, rapaz.
Aquela reforma lá não dá para aceitar. Ali, entre no meio do hospital, dá para ter um espaço, está
tudo aberto, aqueles canos d'água vazando, aquelas coisas que colocam ali, onde vem o esgoto,
aquelas caixas de gordura, destarnpado, é complicado, está lá a olho nu. Então, precisa aterrar ali,
plantar uma graminha para ficar bonitinho, zelar. Então, assim é a situação. A gente cobra e faz a
parte da gente e, às vezes, você não vê. E, quando você fala de saúde, saúde é vida, diálogo é

desenvolvimento e perseguições e atrito é um desGoverno total. E, no meio de tudo isso, fica a
população. Hoje, tivemos uma reunião aqui, tranquila, com os Servidores da área da saúde. Veio
aqui, cada um ponderou suas ideias, a Câmara de Vereadores acatou. Então, eu gostaria que,
principalmente na saúde, que tenha diálogo entre Secretários, Servidores públicos, porque, no
meio de tudo, está nós, Vereador, que temos que cobrar, mas não queremos atrito, queremos paz e
tranquilidade. Mas que as pessoas competentes, responsáveis por aqueles órgãos façam seu papel,
cumpra suas obrigações e faça o diálogo. Ninguém é obrigado a gostar de ninguém, isso aí é claro,
mas precisa ser respeitado e cumprir com as suas obrigações. Agora, ficar cuidando das pessoas

que caminham pelo corredor, ficar olhando para depois dizer fulano esteve aqui, fulano esteve ali,
isso só traz desGoverno_ Nunca você vai ver um chefe de alguma Secretaria, um chefe de Governo
que coloca o leiro para cuidar do seu Servidor. É muito melhor colocar capacitação, colocar
diálogo e colocar palestra, eu tenho certeza que o resultado é melhor para a população do

Figueirão. Sra. Presidente, é o que tinha hoje. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan
Moreira de Lima disse: Presidente, justifico a minha indicação nos seguintes quesitos. O
município atravessa um momento muito bom na questão do desenvolvimento, geração de emprego
e renda, e aí a gente está recebendo muita gente. E aliado a isso, nós temos já nesse período
começa as festas. E também nós sabemos que em muitos momentos a guarnição nossa precisa
deslocar, levar preso em Camapuã e praticamente o efetivo fica bem pequeno. Falar que durante
essa semana tivemos a oportunidade de ir lá no Clube do Laço também e ver o quanto foi
importante o convênio que aqui nós avalizamos para que o clube pudesse se reformar e ampliar.
Tive a oportunidade também de visitar a obra de ampliação aqui na UBS, passei lá pela construção
da nova UBS. Participei também do evento lá do sindicato, muito importante, foi bem frisado,
muita gente se qualificou e foi muito oportuno a gente ouvir que o nosso sindicato hoje está entre
os 10 do Mato Grosso do Sul que mais faz curso. Então é necessário a atenção nesse momento do
Executivo Municipal na parceria de fomento para ajudar para que o sindicato possa ajudar muito
mais ainda a nossa população. Quero falar também do convite que nós recebemos, da palestra que
vai ter aqui nessa casa amanhã às 18 horas que trata do Maio Laranja, esse pessoal tem
desenvolvido um trabalho durante a semana fazendo blitz, caminhando pelas escolas com apoio da
educação, da saúde, enfim, um tema muito importante que é sobre a exploração sexual infantil. O
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Me cede a parte só um pouquinho? O
Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Pois não, Vereador. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Não sei se observaram, devem ter observado, mas a praça ficou revestida
com o símbolo, que é a florzinha, em frente ao Figueirão. Nas rotatórias também vimos, em frente
à Prefeitura também vimos, então, parabéns aos idealizadores desse projeto, é assim que faz
política pública. o Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Vou falar dos projetos que nós vamos
votar, do convênio lá com a entidade Amor e Vida, que é muito importante, a Casa de Barretos,
quem lá já passou, quem de lá necessita, sabe que é de grande importância. A nomeação de rua aí

parece um projeto simples, o nobre Vereador Thiago ali, mas ele é de suma importância, nós

temos ruas aí em bairro, Rua 5, Rua 6, Rua 7, isso é muito complicado, até para nós que

trabalhamos no dia a dia a}na€<astramento dos imóveis, é muito complicado isso. Que rw que
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é aquela? Ah, é a Rua 1. E aquela? É a Rua 2. E aquela? E a Rua 4. Não, nós temos muita gente

que já prestou serviço para esse município, que foi os primeiros pioneiros, que podem ser
homenageados. E quero só frisar algo muito importante quanto à lei de remoção. Fizemos a
reunião, o pessoal participou, mas é de suma importância que se reveja também o detalhe das
diárias para outros Servidores. Servidores têm nos procurado e falado que está muito difícil viajar
com diária nesse valor. Por exemplo, um Servidor me procurou, foi a Coxim com 62,50, tomou o
café da manhã, foi almoçar, não deu para pedir um suco. Ele falou, Vereador, está difícil. É o que
tinha, Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio
Flávio de Assis, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa
noite, senhora Presidente, a todos que nos acompanham, retorno a essa tribuna para justificar a
minha indicação. Primeiramente, justificar a indicação. O Vereador que apresente se subscreve no
uso das atribuições que Ihe confere o Regimento Interno desta Casa de Leis, indica o assentido

senhor Deputado estadual Pedro Caravina, que interceda, junta-se à superintendência da Causa
Animal do Governo do Estado Magos do Sul, para que o município de Figueirão seja contemplado
com a ação da caravana da castração. A referida iniciativa tem como objetivo oferecer
atendimento veterinário gratuito, com foco principal na castração de cães e gatos, medida
fundamental para o controle populacional de animais, a prevenção de zoonoses e a promoção da

saúde pública. A demanda é recorrente entre os moradores e protetores animais do município, que
enfrentam dificuldades para custear procedimentos veterinários. A inclusão de Figueirão no
cronograma da caravana representa um importante avanço nas políticas públicas voltadas à causa

animal e ao bem-estar da população. Diante disso, soliçito o apoio do nobre Deputado, para que,
em terceira, junta-se ao Governo do Estado e viabilize a realização desta importante ação em
nosso município. Solicito a análise e acolhimento cilesta indicação, com os encaminhamentos que
se fizerem necessários para atender à demanda apresentada. Esta indicação, eu tive também uma
causa que, inclusive, o Vereador Thiago também tem se empenhado, que é uma necessidade muito
grande que a gente conseguiu, foi, tentamos aí Cointa, tentamos Costa Rica, que também tem um
castramóvel, e eu fui, peguei alguns contatos e entrei em contato lá e falei com o pessoal, com o
superintendente, que é responsável por essa área de causa animal, eles informaram que o Figueirão
está fora do primeiro bloco dessa ação. Eles pretendem atender ainda esse ano, nesse primeiro
bloco, cerca de 20 mil animais com castração, microchipagem e medicação de forma gratuita, só
que o Figueirão está fora. E aí eles falaram, ó, tenta aí, vê, faz uma indicação aí para Deputado, se

a gente consegue colocar o Figueirão ainda nesse primeiro bloco, que é o segundo bloco só ano
que vem, e aí não tem, assim, uma previsão certa. Então se a gente conseguir até, também os
outros Vereadores aí que têm contato, para que a gente coloque o Figueirão nesse primeiro bloco,
quem sabe a gente consiga atender o município nesse sentido, nessas ações da caravana da
castração. E aí eles aceitam os cães comunitários também, o animal de rua ali, eles aceitam, só

precisa dali depois alguém que possa, inclusive é até bom a gente já falar aqui, de repente
município pode organizar de alguma forma, porque esses cães que são comunitários, como ele
dizem, precisam ali de uns dias de cuidado e depois, né, para que eles se recuperem. Então, assim
uma coisa que eu julgo ser muito importante pela situação crescente de animais vadios, animais d
rua na nossa cidade, e a forma de controlar isso é através da castração. Vou falar agora da mo9ã
de congratulação ao professor Valdery , vou ler ela por completo agora. Senhora Presidente, O
Vereador que a presente subscreve, requer à mesa, que após assentimento do Colendo Plenário,
seja encaminhada MOÇÃO DE CONGRATUL.AÇÃO ao Professor Valdery Ferreira Zotelli,
ilustre cidadão figueirãoense, pelo lançamento do livro “Cultura e Religiosidade – Aspectos da
Tradicional Festa da Fazenda em Louvor a Nossa Senhora da Abadia do Município de

Figucirão/MS sob a Perspectiva do Desenvolvimento Local”. A obra representa um marco
histórico e cultural para o nossg nKnlicípio, ao resgatar com profundidade, sensibilidad% e rigor
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acadêmico a memória da Festa da Fazenda em louvor a Nossa Senhora da Abadia, uma das mais
antigas manifestações religiosas e culturais da nossa região, com mais de nove décadas de

existência. Mais do que um livro, trata-se de um verdadeiro legado para as futuras gerações, ao

registrar e valorizar uma expressão genuína de fé e devoção do povo figueirãoense: a tradicional
Festa da Fazenda, como é carinhosamente conhecida. Com mais de nove décadas de história, essa
celebração anual mobiliza centenas de fiéis, devotos, famílias e comunidades rurais, sendo um
símboio vivo de religiosidade, união e identidade cultural. Além de preservar a memória e os
aspectos religiosos, o livro também oferece uma rica reflexão sobre seu papel como fator de
desenvolvimento local, destacando seus impactos sociais, econômicos e culturais. Por todo esse

valor, a Câmara Municipal de Figueirão rende justa homenagem ao Professor Valdery Ferreira
Zotelli, parabenizando-o por sua dedicação à educação, à pesquisa e à cultura do nosso povo, e
agradecendo por esse inestimável presente que honra a história e a fé do nosso mumcípro. Se
aprovada, a presente Moção deverá ser redigida e encaminhada da seguinte forma: “A Câmara
Municipal de Figueirão/MS, legítima representante da população figueirãoense, por proposição do

Vereador Janio Flavio de Assis, manifesta seus mais elevados votos de congratulações ao
Professor Valdery Ferreira Zotelli, em reconhecimento pelo lançamento do livro intitulado
“Cultura e Religiosidade – Aspectos da Tradicional Festa da Fazenda em Louvor a Nossa Senhora
da Abadia do Município de Figueirão/MS sob a Perspectiva do Desenvolvimento Local” obra de

grande relevância histórica, cultural e religiosa, que resgata a memória de uma tradição quase
centenária e reafirma a identidade e a fé do povo figueirãoense. Esta homenagem representa o
aplauso e a gratidão do Poder Legislativo e da população de Figueirão por tão valorosa
contribuição à preservação de nossa cultura e ao fortalecimento do sentimento coletivo de
pertencimento, fé e desenvolvimento.” Plenário de Deliberações Ver. Italino Moreira Geraldino,
26 de maio de 2025. Então fica aqui, Valdery, meus parabéns, mais uma vez. A Câmara rende essa

justa homenagem. Tenho certeza que todos os Vereadores ficaram muito, ficam muito felizes em
aprovar essa moção a você. Eu também, de uma certa forma especial, a gente teve a oportunidade
de trabalhar junto aí numa empresa há alguns anos. Tenho muito orgulho do seu trabalho,
parabéns, tanto do seu trabalho como docente, como também como historiador. Meus parabéns.
Quero aproveitar aqui também, senhor Presidente, para parabenizar os profissionais de saúde que
aqui estiveram, né, debatendo aqui, buscando saber mais e dando as suas opiniões a respeito dos

projetos que vão ser votados aqui. Fico muito feliz em votar esse projeto, é um avanço importante,
a gente com certeza vai ficar muito feliz em aprovar aqui, A gente sabe que tem alguns outros
problemas que precisam ser resolvidos, como sobreaviso, horas extras, escalas e muitos detalhes
que ainda precisam de muito diálogo, que é uma coisa que a gente percebe que não está tendo, né,
está faltando, então assim, fica complicado. Hoje aqui foi muito boa a reunião, eu vejo como
muito produtiva, é uma resposta que se conversar, chega num consenso, chega numa coisa boa,
tanto para os profissionais, tanto para a população que é quem é mais interessada que tudo isso
resolva e que fique tudo bem. Quero parabenizar também aqui os nossos cartórios de Figueirão
em nome do senhor Manuel Galvão de Melo, do Caio, da Marta e da Mônica, o cartório atendeu a
durante a Semana Nacional do Registro Civil de forma gratuita. Foram expedidas 41 segundas vi
de certidões, uma habilitação de casamento e registro de nascimento de forma gratuita.
Infelizmente foi divulgado um pouco tardio, já na terça ou quarta-feira, inclusive ele manifestou lá
essa preocupação, mas já fica o agradecimento e parabenizar a eles por atender a população assim
de forma gratuita, com certeza foi muito importante essa ação. Também, sobre a questão da saúde,
relembrar aqui que todos os Vereadores entraram em acordo para destinar aí os R$ 360 mil, R$ 40
mil de cada Vereador para atender lá, que é por obrigação, deve ser investido em ação em saúde,

50% das nossas demandas impositivas tenho certeza que vai ser destinado para atender o que
reunir erealmente precisa lá, em p@t e específico, finalidade específica, então a gente

'ag.C 12

4



cÁ MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N'’ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

' S–* –-–’„-l

b$1:
1T1 l T 1

E-mail: t 1

organizar certinho para que atenda o que mais precisa lá, o que estiver faltando, o Vereador
Vagney já falou aqui várias vezes e doou toalhas e a Cízia, que estava aqui, a Servidora Cízia,
doou microondas e é uma coisinha que até parabeniza por doar, mas se tivesse tudo certo9 não era
necessário que fosse feito essas doações. Parabenizar a todos os moradores da comunidade de
Santa Tereza, que deu início lá às festividades do Divino Espírito Santo, uma festa grandiosa,
estão nesse momento fazendo o giro da bandeira que culminará na chegada da mesma no próximo
dia 7 de junho na comunidade, então é outra expressão de muito grande fé e religiosidade do nosso
município, a qual caminha também a nossa festa da fazenda, Quem sabe um dia também possa ser

reconhecida como patrimônio imaterial do Estado, assim como é a festa do Divino, e tenho certeza

que esse trabalho do professor Valdery, soma muito a isso. Agradecer também ao Presidente do

Grupo de Laço, José Galdino, pelo convite que nos fez para que vistoriássemos as obras, alguns
Vereadores não puderam ir por ter os compromissos, mas está lá, toda a população ver, a gente
esteve lá, viu que realmente o dinheiro público está sendo investido de uma boa forma, que é uma
obra de excelente qualidade, realmente está transformando o local, que não é apenas do Clube de
Laço, é de toda a população de Figueirão, e meus parabéns a ele ç toda a diretoria. Parabenizar
também o executivo por esse projeto, que permitirá o pagamento de premiações aos eventos
esportivos realizados, que serão, de agora em diante, serão organizados pelo município. A gente
sabe, até me surpreendo, todo o tempo que o município existe, ninguém nunca tinha feito um
projeto desse, parabéns então ao executivo por isso, vai facilitar muito a organização dos

campeonatos, não só de futebol, mas em outras modalidades, inclusive, para que se popularize. A
gente sabe que a população, os comércios sempre ajudaram, mas agora, dessa forma, o município
podendo pagar as premiações, com certeza fica muito mais fácil organizar os campeonatos em
qualquer modalidade que seja. Parabenizar também o Vereador Thiago pelo projeto de sua autoria,
de denominação, correção na verdade, da Avenida Antônio Aguiar Fontoura, que realmente existe
essa sobreposição, às vezes até, teve uma época no GPS, realmente indicava ali alguns, Camapuã,
outro Antenor Aguiar Fontoura, então tem essa dificuldade do serviço de saneamento do
município organizar os seus cadastros. Eu tenho mais coisas, mas vou deixar para outra Sessão,

muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves disse: Boa noite a todos, mais uma vez, volto na tribuna para justificar a minha indicação.
Que seja feita a troca do mata-burro de madeira do antigo Laticínio por um mata-burro de

concreto. Faça o necessário, pois o mata-burro existente já foi recuperado várias vezes. Por isso,
necessita que seja colocado um mata-burro de concreto. Lá é linha de aluno, produtor rural faz
escoamento de lá de dentro, do antigo Laücínio. Então, nós necessitamos dessa troca, Hoje eu
quero falar um pouquinho com a população e o pequeno produtor rural. Hoje venho a essa tribun4
falar sobre direitos da população e do pequeno produtor rural. Há um Vereador no município que:
por três sessões seguidas, trouxe o nome do meu marido em tribuna, com o intuito de fiscalizar um
serviço realizado na sua propriedade. Até aí tudo bem, não vejo problema nenhum, é função dele.
Agora, filmar a propriedade do João Rafael, sair com esses vídeos pelas ruas do Figueirão, com o
intuito de caluniar e difamar, isso eu não vou aceitar. Se o Vereador tem problema comigo, resolva
comigo. Não tente atacar a minha fàmília. O Rafael tem a licença da terra. Solicitou o serviço com
antecedência. Não passou na frente de ninguém. Tirou a guia e efetuou o pagamento. Essa
primeira guia não deu para terminar o serviço, ele tirou outra e pagou. O pequeno produtor não

pelo serviço efetuado, e sim pela hora da máquina. Eu acho curioso que esse Vereador só

tirar direito quando é dos outros. Votamos para acabar com a lei do nepotismo. Quem foi o
primeiro beneficiado? Família dele. Outra pessoa da família, mais de R$ 20 mil dentro de 2022 até

início de 2025, com procedimentos. Tem direito, tem direito. Pessoa mora no município, paga

imposto no município, é direito dela. O único que não tem direito a nada é o Joã94{afael, é o

paga
tenta
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pequeno produtor. O município cumpriu com sua obrigação e pagou todos esses procedimentos.
Ela merece. Ela estava com problema, ela merece. Eu quero questionar aqui, o João Rafael não
tem direito a nada, o Vereador tem. Ele tem direito de pegar diárias nessa Casa de Leis para passar
a final de semana com a sua família em Campo Grande. Marca uma agenda e passa o nm de
semana lá. Isso também tem que ser averiguado. E eu peço a colaboração dos Vereadores para
isso, porque nós temos que fiscalizar a nossa casa para depois querer fiscalizar a casa dos outros.
Esse Vereador critica tanto, na gestão falta tanto, a gestão está tão ruim. Quando eu era Secretária
de Assistência, onde ele passa dias, aqui no Figueirão, foi atendido com benefício eventual. Eu fiz
questão de acompanhar se nessa semana ele estava aqui. Estava. Então, a gestão não é ruim, não.

Porque o próprio Vereador comeu do arroz e do feijão, doado pela assistência soçial, Mas é direito
e direito a gente não contesta. E direito dele, merece. Minha família chegou no município em
2013, faz 12 anos. Adquirimos casa. Eu e meu marido passamos no concurso público e
compramos uma pequena propriedade, tudo com trabalho honesto. Meu marido e meu filho têm
caIo nas mãos de trabalho. Meu marido e meu filho têm carteira de registro. Têm carteira de

trabalho. O Vereador tem? Para estar criticando e tentando caluniar ele pelas ruas do Figueirão,
mas ele não consegue, porque ele não tem moral para isso. Virou motivo de chacota. Até em
departamento público, ele mostra o vídeo. Mas ele vai responder por isso. Calúnia, difamação e
fazer vídeo de propriedade privada. Porque ele não está isento desses processos. O Vereador
Edegar José de Lima disse: A senhora concede uma parte? A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Não. Ele alega que não teve oportunidade no município para a família.
Por isso que a família foi buscar lá fora. Teve sim. Sua mulher teve cargo na saúde. Não fluiu.
Depois, em nome de outros, não sei como foi a situação, tinha um buffet. Também não fluiu. Até
na época foi apelidado de “buffet poça boia”, porque todo evento que fazia era complicado, faltava
comida. E por isso que entendo que realmente não tinha como ficar no município, porque não
tinha competência. Mas tudo isso era mascarado na época. Não vinha aqui falar. Não vinha.
Enquanto alguns... Eu quero deixar isso bem claro para os produtores rurais, pequenos, grandes.

Enquanto Vereadores tentam Ihes dar direito, tem um Vereador que investiga os seus direitos, mas
sem problema nenhum do João Rafael responder, porque ele fez tudo dentro da legalidade. No
entanto, que ele fez um ofício e pediu umas coisas. Fez um requerimento, pediu as mesmas. É só
copiar e colar. Não fez nada embasado em lei. Isso tudo que estou falando aqui, eu não tenho
problema pessoal nenhum com esse Vereador. Se o ataque fosse contra mim, eu poderia sair daqui
até de cabeça baixa, não ligo. Mas contra a minha família, não, porque eu nunca fiz isso com a
família de ninguém. De ninguém. O dia que ele passou lá na propriedade fazendo vídeo, estava
chovendo, meu alho estava lá debaixo de chuva fazendo cerca. Podia ter parado lá e ter pego um
“cavocate” e ter dado uma mão. Mas não sei se é do perfil. Para encerrar minhas palavras aqui
hoje, eu não vivo de mentiras, nem eu e nem a minha família. Somos todos honestos. Não
caluniamos ninguém, não difamamos ninguém. Eu exijo o mínimo de respeito. Me respeite como
eu sempre respeitei a sua família. Se o problema é entre eu e você, me ataque. Mas não ataque a
minha família. E eu espero, espero mesmo, do fundo do meu coração, que esse assunto se encerre
hoje. Hoje. Porque eu sou mãe, eu sou esposa, e eu já falei muito sobre isso. Muito. Dói na gente
ver esses ataques sem merecer, Então, não me cutuca, não. Não me cutuca. Fale de mim, da minha
família, não. E eu queria que fosse realmente, depois desse requerimento respondido, tudo

embasado em lei, que viesse aqui e pelo menos falasse que está coito. Pelo menos. É o que eu
para hoje. Que Deus abençoe todos vocês. Que tenham todos uma ótima semana. A

Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a
leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura da ordem do dia. O

a sessão ordinária do dia 26

que altera a dg>$11#nação da

Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para

\ de maio de 2025. Projeto de lei número 002, de 23 de maio de 2025,
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via pública que especifica, loealizada no município de Figueirão/MS e dá Outras Providências.
Projeto de lei número 009, de 19 de maio de 2025, que dispõe sobre o Serviço Municipal de
Remoção de Pacientes, suas diretrizes, critérios de pagamento, responsabilidades profissionais
envolvidas e dá Outras Providências. Projeto de lei número 22, de 19 de maio de 2025, que altera
o artigo 2' da lei número 507, de 2 de março dç 2023, que autoriza o repassç de recursos mediante
termos de fomento à Associação Amor e Vida e dá Outras Providências. Projeto de lei número 23,
de 23 de maio de 2025, que altera a lei número 588, de 24 de abril de 2025, para corrigir a
denominação de instrumento jurídico autorizado e dá Outras Providências. Uma indicação de

autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação
de autoria da Vereadora Luciene Teodora, interessada a diversos órgãos e autoridades. Três
indicações de autoria da Vereadora Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e autoridades.

Três indicações de autoria da Vereadora Denivan Barbosa, endereçada a diversos órgãos e
autoridades. Uma indicação de autoria da Vereadora Jânio Flávio, endereçada a diversos órgãos e
autoridades, Uma indicação de autoria da Vereadora Ivana Lima, endcreçada a diversos órgãos e
autoridades. Uma moção de congratula(,'ão da autoria da Vereadora Jânio Flávio. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco
em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste.
Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias constantes da ordem do dia.
O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação
Final a respeito do projeto de lei n'’ 002, de 23 de maio de 2025, que altera a denominação da via

pública que especifica, localizada no município de Figueirão-MS e dá Outra Providência. Autor do
projeto, Vereador Thiago Ignácio de Paula Furtado. Relator, Vereador Ivan Moreira Lima. Parecer
favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da
Comissão de Legislação de Justiça e Redação Final. Não havçndo discussão, coloco om votação.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer
da Comissão. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Entra agora o referido projeto.
Projeto de lei n'= 002, de 23 de maio de 2025, que altera a denominação da via pública que
especifica, localizada no município de Figueirão-MS e dá Outras Providências. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de n'’ 02, de 23 de maio de
2025. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Esse projeto vem
para definir de vez. O Jânio deu uma explicação, que realmente, de vez em quando, aparecia a
Avenida Camapuã. Em algumas contas de água também existe. Na conta de energia também existe
essa questão. E aí, quando aprovamos a lei, conversando com o Benício, que é da Sanesul, ele
falou assim, a partir do momento que você tem a lei, você tem a via e a obrigação nossa de corrigir
o nosso sistema. Isso é para se adequar, para ficar correto, a questão do endereço dessa via. 4
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão do projeto, n'’ 0Ã

colocou em votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, SÉ

manifeste. Aprovado o projeto de lei n'’ 02. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:'
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, proposição, projeto de lei ordinário n'’ 009, de 19

de maio de 2025, de autoria do Executivo Municipal. Dispõe sobre o Serviço Municipal de

Remoção de Pacientes, suas diretrizes, critérios de pagamento, responsabilidades dos profissionais
envolvidos e das outras providências. Relator, Ivan Moreira Lima, para parecer favorável. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, colocou em votação. Quem for
favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento,
a respeito ainda do mesmo projeto. Relator, Vereador Edegar José de Lima, parecer favorável. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

r
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Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável,

permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei n'’ 009, de 19 de maio de 2025. Dispõe sobre o Serviço
Municipal de Remoção de Pacientes, suas diretrizes, critérios de pagamento, responsabilidades dos
profissionais envolvidos e das outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o projeto de lei de n'’ 09, de 19 de maio de 2025. Vereador Thiago. O
Vereador Thiago Inácio D9Paula Furtado disse: Esse projeto é bem interessante. Outros
Vereadores também falaram, principalmente na questão do limítrofe. E agora é por
quilometragem, e é bem interessante que foi uma tabela progressiva, onde começa determinado X
de UFIG, até determinado X de UFIG. Para quem não sabe, o UFIG é a moeda do nosso

município, ele é baseado, hoje está avaliado em R$ 49,98, e ela tem reajuste através do decreto
Municipal todo ano. Então, também já condiciona o próprio reajuste no ano que vem. Então, é
bem interessante esse projeto. Acredito que vai suprir a questão da remoção, que é mais do que
merecida para os profissionais da saúde, que lutam tanto pela nossa cidade e pela nossa população.
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Também vejo como um projeto muito importante. Era
uma solicitação já antiga, né Vereadora de outras legislaturas aqui, pelas profissionais da saúde.

Então, com certeza, estaremos aprovando, por entender o seu peso, a sua importância. É
importante, falaria no Grande Expediente, mas exçedeu o tempo, também foi bem lçmbrado, pelo
Vereador Ivan, importante que a gente lute também pela melhoria das diárias de viagem dos outros
Servidores, das outras áreas, e também diárias de campo, que realmente é um valor defasado. Já

trouxe aqui indicação a respeito disso, fiz até na época comparações entre o que é pago em viagens
para o município de limítrofes, e os valores para outros municípios, que são realmente
discrepantes, e precisa ser revisado e atualizado essa tabela. No mais, parabéns ao Executivo por
enviar esse projeto importante que é para a gente aprovar. Muito obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei 09 de 19 de
maio de 2025. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de

Justiça e Redação Final, a respeito do projeto dc lei número 22, 19 de maio de 2025, de autoria do
Executivo Municipal. Altera o artigo 2'’ da Lei 507, de 2 de março de 2023, que autoriza o repasse
de recursos mediante termo de fomento à Associação Amor e Vida, e dá Outras Providências.
Relator, Vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao,

contrário se manifeste. Aprovado o parecer da Comissão de Legislação e Justiça. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, a respeito
ainda do mesmo projeto. Relator, Vereador Edegar José de Lima, para ser favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de Finanças e

Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer de Comissão de Finanças e
Orçamento. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei nc’ 2219 de maio
de 2025, que altera o artigo 2'’ da lei n'’ 507, de 2 de março de 2023, que autoriza o repasse de

recursos mediante termos de fomento, associação, amor e vida e dá outras providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de n'’ 022 de

19 de maio. Esse projeto é um projeto que ele já vem tramitando por essa casa todos os anos9 que é
a concessão para poder alugar o espaço, a casa lá em Barretos, para os pacientes que vão para
Barreto, para poder fazer o seu tratamento e ter um local adequado. Então, é de suma importância
esse projeto aí, no qual estamos proporcionando para a nossa população um espaço adequado para

ficar durante o seu tratamento. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio DIPaula Furtado
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disse: A questão também do valor ter aumentado é justo, porque o valor era praticamente, servia
praticamente para pagar o aluguel, a luz e a água. Agora temos também a questão da internet, que
foi sugerida para colocar lá na casa de apoio, que vai atender também a nossa população, que
utiliza lá. E também a questão, querendo ou não, precisa de manutenção, jardim, essas coisas.
Então, aumentou um pouquinho o valor também para contemplar esse tipo de serviço. Nada mais
justo do que passarmos esse termo de fomento. O Vereador Ivan Moreira Lima disse:
Presidente, justíssimo esse projeto, a iniciativa, até hoje o Fabrício me ligou, falei que hoje
aprovaríamos esse projeto, tive oportunidade já de utilizar essa casa, e eu sei o quanto ela é

importante, o paciente de Figueirão vai para lá, pela sua localidade e a comodidade que ela dá aos
nossos pacientes. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão,
coloco em votação o projeto dê lei de número 022. Quem for favorável permaneça como está,
quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 022. O Primeiro
Seeretário Jânio Flávio de Assis disse: Pareçer da Comissão de Justiça e Redação Final,
proposição, projeto de lei n'> 23, de 23 de maio de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que
altera a lei n'’ 588, de 24 de abril de 2025, para corrigir a denominação do instrumento jurídico
autorizado e dá outras providências. Relator, Vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão,
Legislação e Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento,
a respeito ainda do mesmo projeto. Relator, Vereador Edegar José de Lima, parecer favorável. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Aparecer de Comissão,
Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer de Finanças e

Orçamento. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei no 23, de 23 de
maio de 2025, altera a Lei n'’ 588, de 24 de abril de 2025, para corrigir a denominação do

instrumento jurídico autorizado dá outras providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei de
n'’ 023. Vereador Thiago. o Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Esse projeto é para
regulamentar, até para esclarecer a população, acabamos de votar esse projeto da Contec, que é a
questão do alcoolismo, e tinha uma nomenclatura errada, vamos dizer assim, e agora entrou para
nós alterarmos, e nada mais justo, nós já explicamos sobre esse projeto, que é muito interessante, e
sai de fomento, vem para convênio, e é bem interessante para a nossa população, essa questão
desse projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão,

coloco em votação o Projeto de n'’ 023. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado o projeto. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Indicação de n'’ 18, de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicação de n'’ 21, da autoria
Vereadora Luciene Teodora. Indicações de n'’ 24 a 26 de 2025, de autoria do Vereador Thiago
Inacio. Indicações de n'’ 10 a 12, de autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira. Indicação de n'
17, de autoria do Vereador Jânio Flávio. Indicação de n'’ 15, de autoria do Vereador Ivan Moreira
Lima. E uma moção de congratulação de autoria do Vereador Jânio Flávio. Sra. Presidente,
terminad,l a leitura das matérias constantes da ordem do dia. A Presidente l,uciene Teodora da

Silva disse: De acordo com o artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se
aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. Gostaria de
iniciar parabenizando aqui o Sindicato Rural pelo evento da entrega do certificado, dizer que é de

suma importância para o nosso município, está valorizando a nossa população e capacitando, e até
mesmo aumentando a sua renda familiar. Então, eu fico aqui hoje, eu parabenizo em nome do

Presidente, Antônio Azevedo Nat)han, toda a sua comissão e todos que fazem parte, para que tudo
isso possa acontecer e proporcionar cursos à ul »8Kpopulação. Quanto do município, da área da
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cidade e rural também, que são todos valorizados e tendo a oportunidade de estar se capacitando.
Vereador Ronis. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Senhora Presidente, rapidamente, só

para parabenizar também o Sindicato Rural, o Antônio Nabhan, pelo trabalho aí, pelos cursos,
entregas, certificados, e também quero aqui parabenizar os atendimentos aí do Fábio, com a sua
equipe, na região de Santa Tereza, nesse período aí, receber algumas mensagens, algumas fotos, e

deixar aqui registrado. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Também vou
aproveitar aqui umas considerações finais, primeiro explicar que nessa quarta-feira não estarei
presente aqui na Câmara, e nem indo também nas Secretarias. Quero também, acabei não falando
na minha fala, sobre os profissionais da saúde, a reunião hoje realmente foi muito proveitosa, a
gente pôde escutar as demandas deles, e é bem interessante quando há essa troca de diálogo.
Também quero falar sobre o participei também do evento do Sindicato Rural, e, para quebrar um
pouquinho o protocolo, eu quero parabenizar o Zé Boteco, que ele é um mobilizador que... pé
quente mcsmo, ele não perde curso, não. Então, parabéns ao Zé, por sempre fazer esse trabalho de

mobilizador, que ajuda bastante. Também quero falar, tivemos um evento cultural, que pena que
foi no mesmo dia do Sindicato Rural, mas tivemos um evento muito legal na Escola Estadual, tive
a oportunidade de passar lá um pouquinho, e vi um teatro, e, nesse ponto, já peço um apelo aos

Vereadores, a diretora daquela escola me pediu som, e a gente percebeu o tanto que precisa de som
realmente para a apresentação do teatro, som, microfone. Então, aqui tem um professor que ajudou
também na organização lá, e a Escola Estadual está de parabéns pelo evento promovido, e
conclamo aos Vereadores para que a gente possa também fazer essa doação do som lá para a
Escola Estadual, e também parabenizar pela iniciação da festa da Santa Tereza Comunidade
Quilombola. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Presidente, reforçando mais uma vez o
convite em nome do Milton, da Elizangela, para a reunião que vamos ter aqui às 18 horas, com um
tema tão importante? que é sobre o maio laranja da exploração infantil. Às 18 horas, amanhã, aqui
na Câmara. O Vereador Edegar José de Lima disse: Sra. Presidenta, eu quero aqui hoje
agradecer a presença do pessoal da saúde, que veio aqui para a gente elaborar e discutir discussões
que tragam realizações positivas e desenvolvimento para o nosso município. Há em tempo,
Presidenta, eu quero deixar registrada a sessão do dia 26 de maio de 2025, na penúltima fala da
Vereadora Kelly, eu requeiro à V. Ex’ um pendrive, para que o Vereador Edgar possa estar
respondendo ela, na altura que ela fez as perguntas. Sou parceiro legislativo, eu quero responder,
faço questão de responder, mas eu preciso de um pendrive. Eu quero deixar registrada aqui em ata,
que eu preciso desse pendrive para responder à nobre Vereadora. É o que eu tinha, Presidenta,
Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sim, Vereador, a sessão é toda
gravada, e o senhor terá a disponibilidade da gravação. A Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves disse: Nesse pendrive, grava sua casa, lá de Campo Grande, também traga para a população.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora, se componha. O Vereador Edegal
José de Lima disse: Presidenta, deixa eu falar, ela tem livre acesso, a tribuna é livre. A\
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Se componham, por favor. Terminando as

explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público presente, de todos que
nos acompanham via rede social, dos Vereadores e Vereadora, e gostaria de convidá-los para a

sessão ordinária, dando por encerrado, a presente sessão às 201l35. Gostaria de convidar
o Valdery para poder tirar uma foto da sua Moção de Congratulação com todos os

res. Boa noite, que Deus nos
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